

обоснований негативного влияния регулируемого в рамках ОДУ дрефтерного промысла данного вида водных биоресурсов на общее состояние популяции.

Стабильно высокие уловы тихоокеанских лососей в промысловых районах Дальнего Востока наглядно показывают несостоятельность утверждения о негативных воздействиях дрефтерного промысла тихоокеанских лососей в исключительной экономической зоне Российской Федерации.

Дальневосточными приморскими субъектами Российской Федерации при осуществлении прибрежного рыболовства добывается около 400 тысяч тонн тихоокеанских лососей. При этом общий допустимый улов лососей для осуществления промышленного рыболовства в исключительной экономической зоне Российской Федерации был установлен в количестве 11-12 тысяч тонн.

При этом следует учитывать, что аукционы по продаже права на заключение договора закрепления долей квот добычи (вылова) тихоокеанских лососей для осуществления промышленного рыболовства были проведены уполномоченным органом исполнительной власти в области рыболовства Российской Федерации в 2010 году и заключенные в результате их договора имеют срок действия до 2020 года.

В настоящее время законных оснований на одностороннее расторжение договоров заключенных в результате поведения торгов в виде аукционов нет.

В Сахалинской области право на добычу (вылов) тихоокеанских лососей получили 11 рыбодобывающих предприятий, имеющих 12 специализированных судов предназначенных для промысла орудиями лова – дрефтерная сеть. Средняя численность квалифицированных работников занятых на промысле составляет 400 человек.

Введение запрета на промысел тихоокеанских лососей дрефтерными сетями выведет этот специализированный флот из промысла, будут ликвидированы 400 рабочих мест, что безусловно вызовет социальную напряженность в Сахалинской области.

Введение запрета на добычу (вылов) тихоокеанских лососей в исключительной экономической зоне РФ повлечет за собой нездоровую конкуренцию созданием преференций предприятиям осуществляющим добычу (вылов) тихоокеанских лососей на рыбопромысловых участках.

На основании вышеизложенного, Правительство Сахалинской области считает необходимым отложить рассмотрение вопроса о внесении изменений в Закон и дать поручение рыбохозяйственной науке более глубоко изучить влияние дрефтерного промысла в исключительной экономической зоне Российской Федерации на естественный нерест тихоокеанских лососей по видам на территории Камчатского края и Сахалинской области, предусмотрев присутствие научных сотрудников на рыбопромысловых судах, занимающихся промышленным рыболовством.

Также считаю важным, вернуться к вопросу о сроках начала дрефтерного промысла в исключительной экономической зоне Российской Федерации для российских судов с 1 мая, а не с 1 июня, так как в 2014 году сроки начала промысла были изменены Федеральным агентством по рыболовству. При этом, необходимо не допустить перераспределение промысловых нагрузок на районы промысла.

Временно исполняющий обязанности
Губернатора Сахалинской области

О.Н. Кожемяко


О.Н.Кожемяко

С.В. Ом
67-10-81